
 
 
 
  

Allmänna rådets möte den 27 januari 2012 

Kommenterad dagordning 

 

1. Godkännande av dagordningen 

 

2. A-punkter 

 

3. Nästa fleråriga budgetram  

 

Diskussionspunkt 

 

Vid allmänna rådet väntas en orienteringsdebatt äga rum rörande den 

fleråriga budgetramen 2014-2020, med fokus på den totala utgiftsnivån 

samt fördelning mellan olika utgiftsområden. Det danska 

ordförandeskapet avser att presentera ett antal frågor som underlag för 

diskussionen. Diskussionen kommer att ske med en tydlig uppifrån och 

ner ansats, vilket regeringen anser är en central princip för den fortsatta 

förhandlingen om den fleråriga budgetramen. 

 

Budgetramen kommer löpande under våren att diskuteras i allmänna 

rådet. Ordförandeskapets målsättning är att ta fram en solid grund för en 

substansdiskussion om budgetramen vid Europeiska rådet i juni. 

 

Regeringens målsättning för förhandlingen är 1) en modernisering av 

utgiftsstrukturen, genom betydande omprioriteringar till förmån för 

ändamål som påverkar unionens tillväxtförutsättningar positivt och 

bidrar till att tillhandahålla gränsöverskridande kollektiva nyttigheter och 
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därmed tillför ett europeiskt mervärde, och en minskad total utgiftsnivå, 

samt 2) en oförändrad svensk bruttoavgift genom en realt oförändrad 

betalningsvolym i budgetramen och att värdet av de svenska 

rabattarrangemangen bevaras. 

 

4. Godkännande av A-punktslista 

 

5.  Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av 
Europaparlamentet 

 
Informationspunkt  
 
Allmänna rådet avser att notera de resolutioner, yttranden och beslut 
antagna av Europaparlamentet under sammanträdesperioderna den 30 
november-1 december i Bryssel samt den 12-15 december och den 16-19 
januari i Strasbourg. Detta är en standardpunkt på dagordningen.  
 

6.  Presentation av ordförandeskapets arbetsprogram 

 
Diskussionspunkt (offentlig debatt) 
 
Det danska ordförandeskapet avser att presentera sitt arbetsprogram för 
rådets arbete under det första halvåret 2012.  
 

Ordförandeskapet har fyra prioriteringar för våren: 

 Ansvarstagande Europa: Europa anstränger sig för att komma ur den 

värsta ekonomiska krisen på lång tid. Ordförandeskapet kommer att 

arbeta för att säkra ekonomisk stabilitet i Europa och för att tillväxt 

och sysselsättning återgår till ett normalt spår. Samtidigt ska EU-

länderna konsolidera sina offentliga finanser och genomföra 

nödvändiga reformer. Detta arbete kommer att utgå från besluten vid 

Europeiska rådets möte den 9 december 2011, den europeiska 

terminen och Europa 2020-strategin med särskilt fokus på 

ansvarstagande finanspolitik och reformer till gagn för EU:s 

långsiktiga tillväxtpotential. 

 

 Dynamiskt Europa: Ordförandeskapets mål är att bidra konstruktivt 

till utvecklingen av den inre marknaden på basis av en rad nya 

initiativ, t.ex. gällande den digitala inre marknaden, offentlig 

upphandling, standardisering, bolagsrätt och en inre energimarknad. 

Ordförandeskapet vill också tillförsäkra att EU:s handelsvillkor 
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utnyttjas optimalt och att EU förblir en öppen region för handel och 

investeringar, då ekonomisk öppenhet är en förutsättning för ökad 

tillväxt och sysselsättning. 

 

 Grönt Europa: Ordförandeskapet har för avsikt att sätta en offensiv 

dagordning för grön och hållbar tillväxt. Ordförandeskapet kommer 

att verka för att EU agerar med en stark röst vid Rio+20 toppmötet 

och i de internationella klimatförhandlingarna. Energieffektivisering 

och framtidens energi- och klimatpolitik kommer att vara högt på 

agendan liksom arbetet med resurseffektivitet och det sjunde 

miljöhandlingsprogrammet. Ordförandeskapet vill också att den 

gemensamma jordbrukspolitiken och fiskeripolitiken klimatanpassas 

och bidrar till god miljö. Transportsektorn kommer också att stå i 

fokus liksom bättre reglering av kemikalier. 

 

 Säkert Europa: Ordförandeskapet kommer att prioritera arbetet mot 

gränsöverskridande kriminalitet och terrorism, inklusive 

förebyggande arbetet mot terrorism. Ordförandeskapet kommer 

vidare att verka för att säkerhet och rättssäkerhet går hand i hand, 

genom bl.a. hjälp till offer för kriminalitet. Ordförandeskapet 

kommer också att arbeta för att ett europeiskt asylsystem kommer på 

plats före utgången av 2012 och för en effektivisering och 

förstärkning av Schengenförvaltningen. Utvidgningsprocessen 

kommer att stå i fokus och ordförandeskapet vill bidra till en 

utvidgningspolitik som grundar sig på Köpenhamnskriterierna, 

principerna om egna meriter och EU:s absorberingskapacitet som 

grund för förhandlingarna med kandidatländerna. Den reviderade 

grannskapspolitiken ska också genomföras. Ordförandeskapet 

kommer också att stödja den höga representantens arbete med att 

stärka EU:s yttre förbindelser och verka för att EU kan tala med en 

stark röst på den globala arenan. 

Regeringen kommer att så långt möjligt stödja det danska 

ordförandeskapets ambitioner och bidra till att förtroendet för det 

europeiska samarbetet stärks samt till ökad trygghet och framtidstro för 

unionens medborgare. 

 

Någon diskussion vid rådsmötet förväntas inte, även om enstaka inlägg 

inte kan uteslutas. 
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7. Uppföljning av Europeiska rådet den 9 december 2011 

 
Informationspunkt  
 

Det danska ordförandeskapet förväntas följa upp Europeiska rådets möte 

den 9 december 2011. 

 
 
 
8. Förberedelser av Europeiska rådet den 1-2 mars 2012 
 
Diskussionspunkt  
 
Preliminär annoterad dagordning  
 

En annoterad dagordning inför Europeiska rådet den 1-2 mars kommer 

att presenteras vid allmänna rådets möte. Dagordningen väntas 

domineras av ekonomiska frågor.  

 

Något utkast till annoterad dagordning har ännu inte cirkulerats. 

 

 


